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Señor

JUEZ CUARTO CIVIL DEL CIRCUITO DE ORALIDAD DE VALLEDUPAR
E.

             

S.


                   D.

Ref: Ejecutivo dentro del Proceso Verbal de Responsabilidad Civil Extracontractual de LUIS GREGORIO SARABIA PEREZ Y OTROS contra CLINICA VALLEDUPAR S.A., FABIO VARGAS LOBO y ALLIANZ SEGUROS S.A.
Rad: 2014-00089-00. 

ANTONIO DAVILA GARCIA, mayor de edad, domiciliado en Barranquilla, identificado con cédula de ciudadanía número 72.224.654 expedida en Barranquilla, y titular de la Tarjeta Profesional de Abogado No.112.262 expedida por el Consejo Superior de la Judicatura, actuando en mi calidad de Representante legal para asuntos judiciales de ALLIANZ SEGUROS S.A., sociedad comercial legalmente constituida, con domicilio principal en la ciudad de Bogotá y Sucursal establecida en la ciudad de Barranquilla,  por medio del presente escrito,  solicito se ADICIONE el auto calendado el día 27 de Julio de 2.016, a fin de que se disponga incluir las siguientes ordenaciones pendientes en la forma que había sido pedido por las partes en memorial que antecede obrante en el expediente suscrito por los apoderados intervinientes, en virtud a la terminación del proceso decretada por pago total de la obligación.

ALCANCE DE LA SOLICITUD DE ADICION DEL AUTO:

Como quiera que el Despacho dispuso en el proveído adiado el 27 de Julio de 2.016 ordenar el fraccionamiento del título judicial del Banco Agrario No. 424030000480150 que se encuentra a órdenes del Juzgado a través de la cuenta de depósitos judiciales en el Banco Agrario por valor de cuatrocientos cuatro millones seiscientos ochenta y dos mil ochocientos cincuenta y un pesos con diecisiete centavos ($404.682.851,17), es menester se ADICIONE el aludido auto, en el sentido de que el saldo restante luego de efectuar dicho fraccionamiento por la suma que se ordenó entregar a los demandantes y a de DOSCIENTOS CUARENTA Y CINCO MILLONES SETECIENTOS TRES MIL QUINIENTOS CUARENTA Y DOS PESOS M.L.($245.703.542,00) M.L., en virtud del acuerdo celebrado, se ordene sea entregado mediante el fraccionamiento del título en mención a favor de ALLIANZ SEGUROS S.A. por la suma de CIENTO CINCUENTA Y OCHO MILLONES NOVECIENTOS SETENTA Y NUEVE MIL TRESCIENTOS NUEVE PESOS CON DIECISIETE CENTAVOS M/L ($158.979.309.17)M/L.
De igual forma se solicita se ADICIONE el proveído adiado el 27 de Julio de 2.016 en el sentido de que se ordene que de encontrarse y/o llegaré a existir otros títulos judiciales en el despacho judicial como producto del embargo que se decretara en el presente proceso, estos sean devueltos a cada uno de los demandados conforme al titular que corresponda.

Y por último solicito igualmente se ADICIONE el proveído adiado el 27 de Julio de 2.016 en el sentido de que se ordene por parte del despacho levantar las medidas cautelares que versen sobre cuentas bancarias y/o otros bienes de los demandados conforme al titular que corresponda y para ello emita los respectivos oficios a cada entidad respectiva.

DIRECCIONES Y NOTIFICACIONES

La sociedad que apodero puede ser notificada en la carrera 56 No.72-144 de la ciudad de Barranquilla.

El suscrito recibe notificaciones en la secretaría del Despacho o en mi oficina de abogado ubicada en la Carrera 52 No.76-167 Of. 408 de la ciudad de Barranquilla, ó al email: davilabermudezabogados@gmail.com.

Del Señor Juez, atentamente,

ANTONIO DAVILA GARCIA

C.C.No.72.224.652 de Barranquilla

T.P.No.112.262 del C.S. de La Judicatura
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